

# PĂRĂIA

**2 Lei**

Redacția și administrația:  
**Timișoara I.**  
Str. Lonovici No. 2

Telefon:  
Redacția și administrația 16-00  
Tipografia 14-69

2084

On, Palatul Cultural

Arad

00 lei, pe 6 luni: 300 lei.  
1, notari și țărani 500 lei.

Apare sub egida  
„Astei Bănățene“

Cotidia  
Ban:  
granitei de Vest

Pentru întreprinderi: 2000 lei.

## Teroarea ca regim

## MARȘ OSTĂȘESC

de: GRIGORE BUGARIN

regim de teroare înseamnă și este  
regim de spaimă, de groază. A gu-  
cu teroare înseamnă a înspăi-  
intâi și a predomina. Se înțelege  
acest regim politic tot ce este  
esc în om trebuie să fie nimic:  
cătorul terorist devine o fiară,  
și lui — animale de pradă.

otusi, cu acest regim începe isto-  
menirii. Vechile organizații poli-  
au fost regimuri de teroare. Mo-  
antic a fost un terorist: domina  
fost spaima, pe care o insufla de  
reprezentanții autorității teroris-  
în centru — satrapii — erau te-  
la periferie. Dar chiar și la po-  
care în antichitate reprezentau  
și civilizația teroarea ca regim  
saura din când în când: Atena și  
ra, micile republici din Grecia au  
prin regimul teroarei. Evident,  
rării aceste forme de viață anti-  
au dispărut — cel puțin în ne-  
lor teoretică, filozofică și mora-  
manii au cunoscut — în epoca re-  
foarte puțin acest regim. Spiri-  
libertate și omenie animă dintru  
viața romană. Marile institu-  
romane au fost întemeiate pe  
de drept și pe concepția despre  
a valoare în sine. În epoca cezaria-  
nerială, teroarea ca regim a avut  
reprezentanți aproape nebuni:  
Heliogabal, Caligula, toți cei-  
peratori romani au tins spre un  
de viață uman, adică fondat pe  
rile firești ale omului (din care  
urg obligațiunile lui).

ntismul a desființat în principiu  
ca regim. „Toți oamenii fiind  
naintea lui Dumnezeu — nimeni  
dele guverna în numele lui Sata-

astă eliberare în spirit, pe care o  
Isus, a trezit marile persecuțiuni  
Dioclețian, Tiberiu, Deciu — cari  
eseră regimul de teroare al statu-  
an în ultima sa perioadă de exis-  
Toate regimurile, bazate pe te-  
au fost repudiate de conștiința  
ască, — niciunul nu s'a pepe-  
Ravagiile, însă, au fost grozave:  
nu a făcut creștinismului Inchi-  
Ferdinand Catolicul și a Izabe-  
spanioli. Teroarea ca re-  
practicată de Elisabeta a Angliei  
iva catolicilor din Scoția a ucis  
Stuart, dar nu a desființat li-  
ca de conștiință, ca forță spiri-  
e omului, nici atunci, nici mai târ-  
lumea europeană nu a acceptat,  
ea pe o urgie, teroarea ca regim,  
de libertate nu s'au extins  
de domeniile vieții omenești — în  
filozofie, în organizarea fondată  
ntul pozitiv și uman, al societății

ta românească nu există nici  
scurtă perioadă istorică, în care  
fi produs și menținut un regim  
are. Afară doar de acele al lui Te-  
circumcris exclusiv la tâlhă-  
dum mare, era adică în fond o  
mpotriva banditismului. Noble-  
tească a poporului român și do-  
de libertate provin din faptul ex-  
de îmbucurător că spiritul lui  
acceptat niciodată teroarea ca re-  
principiu de viață social-națio-  
telectuală. Ortodoxia și iubire-  
i-au ținut conștiința într'o no-

adormită dragoste pentru libertate.  
Horia, Cloșca și Crișan, Tudor Vladimi-  
rescu, Avram Iancu, intelectualii mi-  
reni și clerici — au luptat oricând stră-  
inii au încercat să supună Țara și popo-  
rul românesc unui regim de teroare.  
Oștirea noastră a luptat și luptă împo-  
triva teroarei, care a încercat să de-  
vină regim acolo, unde terorii romă-  
nești au fost smulse sângeros. Elibera-  
rea Bucovinei, a Basarabiei înseamnă  
prăbușirea teroarei ca regim.

In zadar șiretul florentin, Nic. Ma-  
chiavelli a recomandat teroarea ca prin-  
cipiu posibil de guvernământ. Cruzimea  
neomenească a dogilor medievali nu a  
putut constitui nicicând un regim de  
guvernământ durabil, normal și liniștit.  
Filozofia regimului de spaimă a fost  
și este repudiată de cultura și civiliza-  
ția europeană, care tinde să se desăvâr-  
șească numai pe principiul spiritual —  
ca regim politic și național.

Toate aceste lucruri le reamintim aici,  
ca mai bine să înțelegem de ce doctrina  
marxistă nu a putut să creeze un regim  
de libertate (indiferent de faptul că în  
momente necesare ea este câteodată re-  
strânsă). Nu a putut, fiindcă comunis-  
mul marxist negând spiritul și necesi-  
tatea lui de libertate, a luat în conside-  
rare pe om ca unitate mecanică și popo-  
rul ca o sumă de asemenea unități —  
față de care nu se aplică decât presi-  
nea din afară, ceea ce psihologicește în-  
seamnă teroare. Că aceasta teroare nu a  
devenit regim acceptat de întreaga na-  
țiune rusească, se știe de multă vreme  
și în multe feluri. Cu Oeka și cu G. P. U.  
— ca instrumente de guvernământ — nu  
se poate menține la infinit guvernul ca-  
re le utilizează pentru a instaura te-  
roarea ca regim.

Bucuria, cu care poporul ucrainian și  
cel rusesc au întâmpinat armatele anti-  
bolșevice — dovedesc ura împotriva te-  
roarei și setea neîndestulată de liber-  
tate, de un strop de libertate măcar, cu  
care omul aproape să se simtă că este  
altceva decât o unitate mecanică, că  
este neasemuit mai mult decât un ani-  
mal, că este, adică, fiu al lui Dumnezeu.  
Și fiul lui Dumnezeu nu are nevoie de  
spaimă, pentru a fi condus, ci de lumina,  
dragoste și libertate. Machiavelli și  
Marx sunt pretutindeni detronați.

## In Basarabia trupele germane și române înaintează vertiginos Bolșevicii au suferit pierderi zdrobitoare

BERLIN, 10. (Rador). — In Basara-  
bia bolșevicii au aruncat în luptă Marți,  
forțe blindate însemnate spre a stânjeni  
înaintarea rapidă a trupelor germane și  
române.

După lupte inversunato comunistii au  
fost respinși.

Formațiuni germane și române au  
atacat ariergărzile bolșevice și au cucerit  
mult teren.

Pământ inflăcărat de mitraliere  
Și cer de avioane iuți brăzdat,  
Vestesc o românească înviere  
Și-o Țară în hotar adevărat.

Trec iureș tancuri, vifor peste lume,  
Și din furtuna gurilor de tun  
Răsună strălucirea unui nume  
Și zările cu el se încunun:

Conducătorul Antonescu luptă  
Și-i neamul pe viața lui stăpân;  
Ființa Patriei în patru ruptă  
A renăscut într'un ostaș român.

Pe veci biruitoarea lui armată  
Cu sufletul din schijă de oțel,  
Azi apără luptând nelnică  
O Patrie, un Rege și-un Drapel.

Cunoaște o poruncă: Înainte!  
Victoria e singurul ei vis.  
Istoria în paginile-i sfinte  
Cu aurul cuvintelor a scris:

Conducătorul Antonescu luptă  
Și-i neamul pe viața lui stăpân,  
Ființa Patriei în patru ruptă  
A renăscut într'un ostaș român.

Timișoara, 1941 VII 8.-

## Guvernul american caută motive să intre în războiul activ

Washington, 10. (Rador) — Cores-  
pondentul agenției Havas-OFI anunță:  
Senatorul Wheeler a declarat repre-  
zentanților presei că guvernul a hotărât  
ocuparea Islandei pentru că vrea să  
ducă Statele Unite la războiul activ.  
Guvernul își dă seamă că are nevoie de  
un lung șir de incidente pentru a ho-  
tări actualul congres să declare răz-  
boiul.

In acest sector al frontului au fost  
pricnuite bolșevicilor pierderi atât de  
mari de mijloace de transport încât nici-  
odată nu vor mai putea fi înlocuite.

CU ACEST PRILEJ AU FOST CAP-  
TURATE ARME, MUNIȚIUNI, ECHI-  
PAMENT ȘI NUMEROASE MITRALIE  
RE. AU FOST LUĂȚI MAI MULTE MII  
DE PRIZONIERI.

IN SECTORUL DE NORD AL FRON-  
TULUI DIN RĂSARIT, TRUPE GER-  
MANE DE GENIU DUPĂ O MUNCĂ  
NEINTRERUPTĂ ȘI GREA AU CON-  
STRUIT ȘOSELE ÎN ZONA MLAȘII-  
NOASA.

PUȚIN DUPĂ ACEEA TRUPELE  
GERMANE AU ÎNAINȚAT ÎN DIREC-  
ȚIA DE RĂSARIT.





# Originea comună latină și politica comună, unesc Italia și România mai mult ca oricând

Partea a 3-a din interviewul acordat de d. Mihai Antonescu, vice-președintele Consiliului, ziarelor italiene

București, 10 (Rador). — Ziarele „Popolo di Friuli” din Udine, „Male di Genova” și „Roma” din publică a treia parte din interviewul acordat de d. Mihai Antonescu, vice-președintele consiliului de miniștri, Giovanni Terranova și intitulat: „Conducătorul și noua Română”, gândirea d-lui Mihai Antonescu.

Interviewul acordat nouă — ziaristul italian — de d. Mihai Antonescu, vice-președintele consiliului de miniștri român, în afară de a fi deosebit de important prin vastitatea arhetelor tratate, este și deosebit de interesant fiind unul din primele acordate d-sa și în orice caz cel dintâi acordat vice-președintelui al Consiliului și ca ministru al propagandei.

Precedentele noastre întrevederi, d. Mihai Antonescu ne-a vorbit de concepțiile sociale ale guvernului și asupra acestui punct i-am cerut informații asupra celor ce s-au făcut și se fac în România în vederea moraliștii morale a poporului.

Organizarea muncii și disciplina ei într-o fază de intensă reconstrucție a instituțiilor create precedent imbușurării vieții muncitorești pentru ușurarea muncii nu au fost potrivite acestor categorii de muncitori și aceasta datorită lipsei sau insuficienței unei concepții de politică socială.

Existența unei universități libere și organizarea întreprinsă prin instituția „Luptă și lumină” foarte asemănătoare organizației „Dopolavoro”, permite masei muncitorești să rezolve mai bine marile probleme sociale punând să se bucure din ce în ce mai mult de manifestările intelectuale și se dedică. Funcționează de pe lângă un teatru permanent „Luptă și lumină” și se vor face multe încă pe această categorie socială.

Organizarea dopolavoristică italiană și germană „Putere prin bucurie” sunt pentru noi excelente modele de formare adecuată necesităților noastre, a instituțiilor de învățământ și ameliorare spirituală.

„Acestă operă a noastră se desfășoară mai cu seamă la sate, unde se masează muncitorii noștri, fiindcă agricultura agricolă, este acela care conține în România expresia însăși a unei societăți sociale, dat fiind că față de 10 lucrători specializați, avem milioane de agricultori”.

„Excelență, puteți să-mi vorbiți despre marile mase ale țării noastre? Puteți să-mi spuneți ceva despre măsurile de transferare a populațiilor în afara hotarelor românești?”

„Ați atins o mare problemă” mi-a spus d. Mihai Antonescu, cu privirea îndreptată însuflețită și cu cuvinte rezolute.

„O mare problemă care va trebui soluționată fiindcă avem mai multe milioane de români cari locuiesc astăzi în zonele de fruntariile noastre actuale. Eu am meditat de mai multe ori și l-am ascultat cu bucurie, cu entuziasm și cu recunoștință discursul d-lui Duce care afirmă că statul nostru va trebui să se ridice pe războaie și că acolo unde geografia și condițiile naturale sunt potrivite să organizeze elementele funcționale ale statului, destinul geografic va ajuta destinul național. Aceste cuvinte ale Ducelui sunt pentru poporul român o înaltă alinare și o

speranță. Pe acest om universal, eu îl consider nu numai ca pe un mare șef al unui mare popor, un întemeetor de istorie, ci ca pe marele creator al ordinei spirituale care va trebui să salveze



D. MIHAI ANTONESCU  
Vicepresedinte al Consiliului de Miniștri

Europa și vechea civilizație. Ducele opune contractului social, conceptului individual și burghez, create de Jean Jacques Rousseau și de revoluția franceză, statul național biologic și disciplinat, chemând marile mase la această nouă religie. Nu este deci vorba de statul imperialist al lui Napoleon, ci de statul Ducelui Mussolini”.

— Mi-ați exprimat judecata d-voastră asupra lui Mussolini. Ea confirmă marea d-voastră simpatie pentru Duce.

Alături de această definiție pe care ați dat-o întemeetorului fascismului dați-mi vă rog excelență și o definiție asupra Conducătorului.

— „Desigur: Generalul Ion Antonescu, Conducătorul statului român este un om al lumii noi, este un creator de istorie, este un om de mari resurse, o inimă de aur și o inepuizabilă putere de creație”.

— Dat fiind că de câțiva timp dețineți și interimatul propagandei naționale, spuneți-mi excelență ceva și din acest domeniu.

— „Am început să mă ocup de reorganizarea propagandei naționale și internaționale. Poporul român a avut întotdeauna o concepție latină a drepturilor, socotind că exercitarea drepturilor și demnitatea acestor drepturi, sunt suficiente motive pentru a-le obține. Dar propaganda nu poate să creeze drepturi, ci numai să le valorifice. Propaganda noastră internațională nu a pus până acum în iustă lor lumină drepturile românești”.

— Această propagandă va trebui să pună în relief marile posibilități românești văzute prin structura politică și constituțională a României în noua Europă. Ați putea să-mi spuneți care sunt părerile d-voastră în această privință?

— „Conducătorul a și fixat marile linii ale unui program, iar eu sunt foarte fericit să lucrez acum la instituțiile și principiile lui, care vor stabili noile concepții despre stat și națiune. Poporul nostru are toate elementele necesare pentru încadrarea sa în spiritualitatea lumii noi care astăzi luptă în Europa nu numai ca să se respecte viitorul și unitatea continentului pe care le socotește esențiale pentru civilizație, ci și fiindcă această formulă de reorganizare socială și națională com-

plectată cu disciplina eroică și de justiție socială, corespund perfect vechei tradiții a poporului român”.

— Dați-mi voie să vă spun că știu că d-voastră înșivă ați fost un anticipator al acestei noi Europe, într'un volum asupra societății națiunilor scris de d-voastră acum câțiva ani.

— „Da. La începutul anului 1936 am publicat o carte, scrisă către sfârșitul lui 1935 asupra crizei societății națiunilor în care socoteam că instituția geneveză era fără îndoială condamnată să moară, prevăzând totodată cele ce au urmat după aceea. Desigur, nu vreau să am astăzi pretenția de a fi fost profet, ci numai un om care și-a dat seama de necesitatea funcțională de a se crea o nouă Europa unită și disciplinată, prin dreptatea între națiuni și între clase”.

— Vă mai pun, excelență, o ultimă întrebare: Cunoașteți Italia?

— „Da, îi cunosc istoria precum și comorile ei politice sociale și artistice. V'am vorbit implicit de atenția noastră față de creațiunile voastre fasciste și corporative. De aceea mă mărginesc să vă spun că, în afară de cunoașterea directă, am avut adesea onoarea de a scrie și a vorbi despre aceste mari creațiuni italiene și mussoliniene. Sunt sigur că în cel mai apropiat viitor și prin strângerea din ce în ce mai mare a raporturilor noastre cu axa, voi avea fără îndoială prilejul să vorbesc din nou despre toate aceste lucruri în interesul însuși al României”.

Cu aceste calde cuvinte, rostite cu pasiunea animatoare caracteristică tinerilor, a luat sfârșit lungă mea întrevedere cu d. Mihai Antonescu, întrevedere care a durat aproape două ore, desfășurându-se tot timpul într-o atmosferă de cordială simpatie și de reciprocă încredere.

Dinamicul ministru român și-a exprimat dorința de a mă revedea pentru a discuta despre Italia și despre marile ei Duce. Originea comună latină și politica comună unesc Italia și România mai mult ca oricând. De aceea este cu atât mai necesară o cunoaștere din ce în ce mai mare, pe care fiecare dintre cele două țări trebuie să o aibă una de-a alta.

## Când se trădează un evreu

Frățietatea de arme a comunismului cu capitalismul iudeu anglo-american

### Hazul dlui Litvinov

Amsterdam, 10. (Rador). — Corespondentul agenției DNB. comunică:

Fostul comisar al Poporului la afacerile străine d. Litvinov, a ținut o cuvântare la radio în limba engleză, pentru Marea Britanie, în care a cerut o cât mai strânsă colaborare între Marea Britanie și Uniunea Sovietelor.

Fiecare lovitură pe care Marea Britanie și Uniunea Sovietică o dau acum împotriva Germaniei a declarat d. Litvinov, între altele are de zece ori mai mult efect ca orice lovitură care este amânată pentru mai târziu.

Litvinov a numit pe d. Churchill, „un mare om de stat” care față de încercarea Germaniei de a învrăjbi între ele ideile logice deosebite a celor doi inamici și ei a înștiințat lumea cu hotărâre, că Anglia nu se va lăsa înșelată.

## D. prof. Al. Otetelesanu a conferențiat la Praga

Praga, 10. (Rador). — D. profesor Al. Otetelesanu, fost rector al universității din București; a ținut, în urma invitației ce i-a fost făcută de universitatea germană „Carol al IV-lea din Praga, o prelegere în ziua de 7 Iunie despre „Natura regulei de drept”.

## Concentrarea ofițerilor de rezervă din aviația americană

New-York, 10. (Rador). — Corespondentul agenției DNB. retransmite știrea primită de „Associated Press” din Washington că toți ofițerii rezervă din aviația Statelor Unite, vor fi chemați în serviciu activ începând dela 8 Iulie până la 1 August.

## Organizarea unei legiuni de ucraineni și ruși emigrați la Zagreb

Zagreb, 10. (Rador). — Corespondentul agenției Stefani anunță:

După ce a fost organizată o legiune croată destinată să lupte împotriva bolșevicilor, se organizează acum la Zagreb o legiune de ucraineni și ruși emigrați.

## Intrevedere între Stalin și ambasadorul britanic la Moscova

Amsterdam, 10. (Rador). — Corespondentul agenției DNB. anunță:

Serviciile engleze de informații anunță: că Stalin a primit în seara de Marți pe ambasadorul britanic la Moscova sir Stafford Cripps. Intrevederea a durat mai bine de o oră.

## Aprovizionarea cu măslin și năhut

București, 10. (SIR). — Cu toate greutatele întâmpinate, institutul național al cooperăției a reușit să achiziționeze și va pune în curând în vânzare 70.000 kgl. masline și 100.000 kg. năhut de proveniență turcească.

### CADOURI!

Cel mai mare asortiment în ceasuri de dame și bărbătești, brățări, etc.

la:

CEASORNICARIA ȘI BIJUTERIA CRESTINA

ORA FIXĂ

Timișoara IV, str. I. C. Brătianu 91





# Cruciata împotriva bolșevismului

Discursul dlui ministru Mihai Antonescu, vice-președintele consiliului de miniștri

București, 10 (SIR). Ziarele din Capitală au un articol intitulat „Cruciata împotriva bolșevismului”, semnat de d. ministru Mihai Antonescu vice-președintele consiliului de miniștri.

„Am apărut la celălalt al Europei strălucită și strigăt, chemarea creștină a luptei prăvălitorilor bisericii. Ca în mijloc al lumii, când cruciații cloșca valurile de credință cu platose și pe care strălucea sfânta cruce pentru veșnicia, așa pornesc azi spre armate și voluntari de pretutindeni spre frontul luptei anticomuniste împotriva insuflărilor și aderenței la dușmanul comun.

„Măne din această unitate simbolică se va despica lămurit și luminos drumul sigur spre o nouă epocă a istoriei continentului nostru, spre o nouă fază a civilizației și a vieții comune.

După marile războaie religioase din veacul al 17-lea, pacea Westfalică a încercat să substituie unitatea spirituală de până atunci cu o altă unitate laică.

De atunci, Europa a fost sbuciumată în revoluții nesfârșite, săgetată și sfâșiată de lupte interne.

Iar după războiul cel mare, Europa neunită a lăsat să trăiască în trupul ei, cuibul de vipere și de anarhie al slavismului comunist, care amenință să prăbușească nu numai religia și proprietatea, familia și părgățiile civilizației, dar să arunce lava unui vulcan de întuneric barbar, peste străvechea noastră lumină.

Măne, o pace Westfalică nouă va da Europei unită azi în contra unuia dușman din

man: bolșevismul.

Măne din această unitate simbolică se va despica lămurit și luminos drumul sigur spre o nouă epocă a istoriei continentului nostru, spre o nouă fază a civilizației și a vieții comune.

După marile războaie religioase din veacul al 17-lea, pacea Westfalică a încercat să substituie unitatea spirituală de până atunci cu o altă unitate laică.

De atunci, Europa a fost sbuciumată în revoluții nesfârșite, săgetată și sfâșiată de lupte interne.

Iar după războiul cel mare, Europa neunită a lăsat să trăiască în trupul ei, cuibul de vipere și de anarhie al slavismului comunist, care amenință să prăbușească nu numai religia și proprietatea, familia și părgățiile civilizației, dar să arunce lava unui vulcan de întuneric barbar, peste străvechea noastră lumină.

Măne, o pace Westfalică nouă va da Europei unită azi în contra unuia dușman din

afară, o așezare care să unească azi înăuntrul și să asigure viitorul națiunilor europene.

Este marea minune a războiului sfânt. Istoria va înregistra târziu opera lui Adolf Hitler, ca pe fapta de profet ziditor.

România se mândrește de a lupta pentru vechea credință creștină și noua civilizație europeană.

Iar generalul Antonescu va intra în istorie continuând sfintele noastre destine, destinul de cruciați al lui Mircea cel Bătrân și al lui Ștefan cel Mare.

## Desăvârșirea românilor

luarea în posesie a imobilelor urbane

București, 10. (Rador) — D. prof. Mihai Antonescu vice-președintele consiliului de miniștri, a dat delegație dlui general Stoescu ministrul finanțelor să prezideze consiliul interministerial care funcționează pe lângă Centrul Național de Românilor pentru se grăbi lucrările de luare în posesie a imobilelor urbane și a desăvârși românilor în genere.

## Doamna General Antonescu între soldații germani răniți din București

de KARL HEINZ ECKARDT, corespondent de război

(PK.) — Deasupra portalului, larg al lazaretului aviației germane din București flutura două steaguri în vânt, care domolesc puțin căldura după amiezii de vară. La stânga drapelul de război al Reichului, la dreapta ilamura românească în roșu, galben și albastru. Soldații germani intră și ies, între ei surori de caritate dela Crucea Roșie germană. Prin geamul deschis de lângă portal putem vedea în camera dentistului, dar nu se aude decât zumzetul lin al aparatului de foraj. Doctorul lucrează tăcut.

În față se oprește o lungă limuzină neagră și coboară soția Conducătorului Statului Român, Doamna General Antonescu. Excelența sa, salutată într-o oer-mană cursivă pe medicul șef și pe ceilalți medici în alb, cari o așteaptă, în mijlocul portalului. Schimbă câteva cuvinte cu superioră și pornește apoi însoțită de suta sa, care coboară din mașina a doua, încărcată cu pachete mari de dulciuri, țigări, prăjituri și broșuri ilustrate despre România. Vizita Excelenței sale nu constituie o mare vizită de stat, ci o mică atenție adresată tuturor bolnavilor, care se află în acest lazaret. O vizită personală la camarazii germani de arme din România și în care fiecare primește un mic dar.

Un moment zăbovește Excelența sa în fața unui caporal. Îl întreabă de patria sa și ascultă cu interes cum și unde a fost rănit. Caporalul povestește cum au atacat un car blindat sovietic și cum deja după primul atac radio-telegrafistul a căzut imbușcat în cap, iar în al 2-lea sbor în adânc ambele motoare au fost atinse de gloanțe, dar cum i-a reușit totuși pilotului să aducă aparatul său peste granița românească, unde echipajul a fost salvat de camarazii ro-

mâni. Puțin mai încolo într-o cameră sunt soldații dela apărarea antiaeriană, care au avut onoarea să fie vizitați de către generalul Antonescu la bateria lor din Constanța, exprimându-le cea mai vie recunoștință pentru marile lor rezultate. Acum se află soția sa înaintea oamenilor, care au fost răniți la înălțurarea atacului sovietic. Ea vorbește îndelung cu ei, ascultă cu interes cum a decurs mizerabilul ata sovietic asupra populației civile de pe Marea Neagră și se desparte de ei cu o strângere de mână.

Apoi vizitează fiecare pat. Medicii îi explică în câteva cuvinte natura rănii și pentru fiecare are un cuvânt de încurajare. Apoi urmează conversații mai îndelungate cu doctorii, cuvinte de despărțire. Ușile mașinilor sunt închise și vizita a luat sfârșit.

Pornim îndărăt pe străzile Bucureștiului. În fața caselor înalte copiii desculți alegăru vânzând ultimele ziare, care aduc în ediții speciale comunicatul Cartierului General al Führerului. În acest timp ne gândim la admirația pe care o exprimă atât de spontan și de nețărmit, întregul popor român soldaților germani. Ne urmărește încă vocea clară și caldă a înaltei vizitatoare și avem în ochi imaginea ultimelor zile. A femellor, care în apropierea unei baterii antiaeriene așează zilnic flori proaspete pe mormântul unui soldat german, sau la înmormântarea unui aviator, care a căzut într-un zbor împotriva inamicului și a fost însoțit în ultimul său drum de cea mai mare parte a populației unui oraș, în frunte cu primarul. Căci răniții și morții n'au luptat doar pentru Germania, ci și pentru aliata de arme România. (ESS).

## Progresele aviației germane pe coasta română a Mării Negre

București, 10 (Rador). — Un grup de avioane germane care în ziua de 6 Iulie au atacat multe avioane sovietice pe coasta Mării Negre, au obținut încă

un succes în lupte aeriene care au dus la un avion german a atacat un distrugător sovietic care voia să se arunce asupra unor obiective de pe

coasta română a Mării Negre, au obținut încă un succes în lupte aeriene care au dus la un avion german a atacat un distrugător sovietic care voia să se arunce asupra unor obiective de pe

coasta română a Mării Negre, au obținut încă un succes în lupte aeriene care au dus la un avion german a atacat un distrugător sovietic care voia să se arunce asupra unor obiective de pe

coasta română a Mării Negre, au obținut încă un succes în lupte aeriene care au dus la un avion german a atacat un distrugător sovietic care voia să se arunce asupra unor obiective de pe

## Adoptarea noii constituții a statului francez

este bazată pe legăturile

București, 10. (Rador). — Corespondentul DNB comunică: După finalizarea pentru redactarea constituției noi din membrii consiliului de miniștri. Marți la Vichy în prima sesiune a discuta principiile fundamentale noii constituții a statului

re a elementelor sociale care alcătuiesc națiunea. 2. Formarea și definirea unei noi substanțe politice care va fi radical diferențiată de aceea care era mașina fără frâne și fără responsabilitate a vechei constituții. 3. Restabilirea încrederii în viitorul Franței.

Marșalul s'a ocupat apoi de diferite probleme și a declarat că statut ce se va forma în urma revoluției naționale va trebui să fie un stat autoritar și bazat pe ierarhie.

Marșalul s'a ocupat apoi de diferite probleme și a declarat că statut ce se va forma în urma revoluției naționale va trebui să fie un stat autoritar și bazat pe ierarhie.

## În 3 zile armata germană a capturat:

216 soldați bolșevici, 584 tone de muniții și 550 tunuri

București, 10. (Rador) — Formațiunile armatei de uscat care urmează să se retragă, au fost în zilele dela 2 la 5 Iulie

142.216 prizonieri. În bogata pradă de război se află între altele 584 tone de muniții, mai multe trenuri blindate și 550 tunuri.

## Soldatii sovietici dezertează în masă

în fața armatei germane, lăsați situația armatei lui Stalin

București, 10. (Rador). — Și în ziua de 7 Iulie diferite puncte de pe frontul de luptă soldații sovietici au dezertat în fața armatei germane. În unele cazuri au luat cu ei capetele goale și îmbrăcămintea, pantalonii, moletiere și

purtau în picioare pantofi de pânză rupți de tot.

Ei au declarat că sunt supraviețuitorii mai multor regimente risipite sau aproape nimicite.

## D. Roosevelt păstrează un mutism absolut

asupra problemelor legate de Islanda, Insulele Azore și Groenlanda

Washington, 10 (Rador). — Corespondentul agenției DNB anunță:

Fiind întrebat în conferința de presă dacă a avut informații că Germania proiectează ocuparea Islandei, președintele Roosevelt a declarat că nu poate răspunde categoric și a adăugat: Uneori îmi măsură punându-te în situația celuilalt și gândindu-te ce ai face dacă ai fi în locul lui.

La o întrebare cu privire la Insulele Azore președintele a răspuns că nu poate face pronosticuri. Întrebat dacă se află trupe americane în Groenlanda, d. Roosevelt a refuzat să răspundă de oarecare întrebare în legătură cu problema de

apărare națională despre care nu poate vorbi.

Amintindu-se că acum câteva luni a declarat că Islanda nu ține de emisfera apuseană, președintele a răspuns, zâmbind, că părerea sa de ce emisferă ține Islanda depinde de geograful cu care a vorbit ultima dată. Existea puncte așezate într-o emisferă care au însemnătate strategică pentru cealaltă emisferă.

Președintele a refuzat să dea un răspuns precis în legătură cu cererea generalului Marshall de a se permite trimiterii de soldați americani în emisfera de răsărit.

# S P O R T

Un merit semnificativ

## C. F. R. Timișoara campioană de juniori

Am relatat la timpul său activitatea juniorilor din Timișoara, amintind în cronicile respective despre victoriile realizate de către formația juniorilor feroviari.

Acum, la sfârșit de sezon, ne-a parvenit clasamentul oficial comunicat de către Comisia Juniorilor din Districtul Timișoara. Un clasament care în lumina reală a cifrelor reoglindește o activitate prodigioasă, plină de realizări categorice.

În fruntea clasamentului stă CFR Timișoara, cu o autoritate care impune admirație. Din 18 matchuri nu a pierdut decât unul singur, în fața Ripensiei, la limită (1:2), a totalizat deci un număr de 34 puncte din cele 36 posibile. E un fel de record în materie de football junior.

Goal averajul este deasemenea foarte bun (94:18), care dovedește omogenitatea dintre compartimentele ofensive și defensive.

Se poate spune că CFR a făcut o cursă aparte de ceilalți combatanți, pe care l-a întrecut cu zece puncte dife-

rență și cu un raport de goaluri aproape sută la sută mai bun.

Ne întrebăm ce ar fi putut produce CFR dacă avea adversari mai desghebați și mai bine pregătiți?

Succesul echipei de juniori este o nouă dovadă despre activitatea prodigioasă care se desfășoară în sânul acestei grupări corporative.

Reușita se datorește unui muncitor dar intens pe care o depun unii oameni de bine în interesul tineretului muncitoresc dela exozitura timișoreană a căilor ferate.

Bravo lor!

### Clasamentul oficial

CFR	18	17	—	1	94:18	34
Electrica	18	11	1	6	53:30	23
Ripensia	18	11	1	6	44:30	23
Progresul	18	8	2	8	36:37	18
Politehnica	18	8	1	9	34:39	17
CAMT	18	8	1	9	37:47	17
Banatul	18	7	2	9	37:50	16
Chinezul	18	7	—	11	35:52	14
Rapid	18	6	2	10	33:55	14
Vulturii	18	2	—	16	14:59	4

Activitate la atletism

## Pregătiri în vederea matchului cu Germania

În zilele de 2—3 August va avea loc la Breslau revanșa întâlnirii de atletism cu Germania.

Cu ocazia întâlnirii din Iunie atleții noștri aleși au făcut o figură frumoasă, s'au resimțit totuși din cauza lipsei de antrenament.

Pentru a preîntâmpina acest inconvenient Federația de specialitate, cu concursul organelor regionale a început din vreme toate pregătirile, astfel că echipa noastră să fie pusă la punct.

Astfel s'a întocmit lotul selecționabililor care cuprinde între alții și pe următorii atleți din Liga Regională Banat:

Zenide (100, 200, stafetă), Stoichițescu (100, 200, stafetă, sărituri), Trușășilă (măștițe), Draoimir (prăjină), Hausladen (suliță), Catona și Forgaci la ciocan.

Liga Regională invită și pe aceasta cale pe atleții susamențiți să se pregătească cu conștiinciositate pentru acest eveniment, cu care ocazie vor avea cinstea să fie selecționați în reprezentativa națională.

Totodată sunt invitați să comunice Federației de Atletism (București, Calea Victoriei 52) prin carte postală recomandată, situația lor militară.

Atleții selecționabili sunt obligați să participe la un concurs de verificare, care va avea loc în ziua de 20 Iulie la Sibiu. E recomandabil deci să-și facă formele pentru a primi autorizația de călătorie.

Campionatele regionale de atletism pentru juniori vor avea loc în 27 Iulie la Reșița sau Timișoara.

## Dispoziții privitor la repartitia lânii indigene

București, 10 (Rador). — Ministerul Economiei Naționale direcția materiilor prime, aduce la cunoștința generală următoarele:

În vederea repartirii lânii indigene ce va rămâne disponibilă după satisfacerea nevoilor armatei, întreprinderile interesate vor înainta direcției materiilor prime din ministerul economiei naționale până la data de

20 Iulie 1941, inclusiv, cereri însoțite de certificatul uniunii centrale a sindicatelor agricole din care să se constate cantitățile de lână indigenă achiziționată în anul 1939.

Fabricile vor înainta până la aceeași dată câte un certificat eliberat de direcția dezvoltării producției industriale în care să se specifice specializarea și capacitatea de producție.

### COLEGIUL MEDICILOR DIN ROMÂNIA

Secțiunea județeană Timișoara I, str. Milano 1, Salvarea

## INVITARE

Domnul Dr. W. USADEL profesor de chirurgie la Univ. din Tübingen, Germania va ține o conferință Vineri în 11 Iulie ora 6 și jum. precis în sala Lalescu dela Politehnică despre:

Reacțiunea inflamatorie cotaterală în leziunile sistemului osos.

Participarea membrilor colegiului e obligatorie.

După conferință masa comună în grădina orășenească.

Timișoara 1941 VII. 7.

Dr. E. Suciu, președinte

## Maximalizarea prețurilor articole de primă necesitate

București, 10 (SIR). — Ministerul aprovizionării a dat decizia următoare:

ART. 1. — Primăriile municipiilor și comunelor vor putea stabili prețuri maximale pentru vânzarea cu amănuntul a articolelor următoare: făina populară, făina patiserie, malai, pâine graham, paste făinoase, macaroane, fidea etc. chifle și cornuri, carne de vacă, bivoli, carne de porc, miel, oaie, etc., osânză, untură, slănină, slănină muncitorească, slănină afumată, cabanos de vacă și porc, șuncă fiartă, toba simplă, cârnații proaspeți, pește afară de păstrăvi, unt unimalic, cartofi, fasole, ceapă, varză, lapte, cașcaval românesc, brânză burduf, brânză telemea de oi, brânză telemea de vacă, brânză pentoleu, ouă, găta, soda pentru spălat rufe, scânduri etc., sticle pentru lampă, var bulgăre praf și stins, ghips, ciment, carton, gudronat, țigle și olane, lemne de foc mangan de pădure, brichete, opinci, căciuli de oaie și de miel, cojoace de miel oaie etc., bumbac pescăresc, sfoară de in și cânepă, esci, coase, seceri.

ART. 2. — Deasemni primăriile municipiilor comunelor urbane sunt autorizate să stabilească tarife pentru hoteluri, băi publice, ștranduri, apă, salubritate, gaz aerian, electricitate, transporturi în cuprinsul municipiilor sau comunelor urbane precum și pentru alte servicii sau locuințe de interes local.

În conformitate cu prevederile art. 4 alin.

ultim din Decretul-Lege Nr. 1215/1941, exceptate dela dispozițiile de mai sus, tarifele și tarifulurile serviciilor și locuințelor care sunt date prin alte legi în competența altor departamente sau instituții.

ART. 3. — Pentru alte articole de primă necesitate, oficiile județene de aprovizionare și control al prețurilor face propuneri în vederea fixării prețurilor maximale la vânzare, anunțându-se Ministerului Economiei Naționale, subsecretariatul aprovizionării, care va hotărî.

ART. 4. — Prețurile maximale pentru articolele și serviciile prevăzute în art. 1 se vor stabili de primării, avându-se în vedere dispozițiile deciziunilor date de Ministerul Economiei Naționale, subsecretariatul aprovizionării. Ordinele vor fi aprobate în prealabil de oficiile țene de aprovizionare și controlul prețurilor și vor fi comunicate — imediat după — Ministerului Economiei Naționale, subsecretariatul aprovizionării potrivit dispozițiilor art. 9 Decret-Lege nr. 1215/1941.

ART. 5. — Infracțiunile la prevederile dispozițiilor și ordonanțelor date de primării pentru stabilirea prețurilor maxime se pedepsesc potrivit dispozițiilor art. 10 Decret-Lege nr. 1215/1941 pentru activarea producției și a sabotajului economic, după cum este publicate în Monitorul Oficial Nr. 3 Mai 1941.

## Combaterea fraudei prin întrebarea zaharinei în loc de zahăr

București, 10. (Rador). — Pentru a se combate fraudă diverselor întreprinderi, cari întrebunțează zaharina în loc de zahăr, ministerul finanțelor a dispus ca organele în subordine să facă inspecții la aceste întreprinderi și să ia probe de articolele asupra cărora ar fi indicii de fraudă. În același timp s'a dispus ca toate fabricile cari utilizează zahărul la prepararea ori îndulcirea diferitelor alimente, băuturi sau oricare alte produse in-

dustriale, cum sunt fabricile de dulciuri, rahat, bonboane, liqueruri, sirop, marmelidă, compoturi, desigur și cofetăriile și simigăriile, să aibă forțe motrice sunt obligate ca să aibă trolul permanent al agenților ministerului de finanțe să țină un registru în care să se înregistreze cantitățile de zahăr necesare fabricării tuturor acestor produse și să poartă dovadă că au cumpărat cantități de zahăr corespunzătoare.

## MICA PUBLICITATE

APARE ÎN FIECARE ZI UN LEU CUVANTUL. MINIMUM 10 CUVINTE. Anunțurile în chenar, prețul dublu, iar cele cu dispoziție tarif special. Orice anunț care apară în altă rubrică decât cea respectivă, se taxează dublu.

De vânzare o casă cu 4 locuințe, urgent și ieftin. Informațiuni: III, Str. Memorandului 4.

Căutăm locuință cu 3 camere de închiriat pe 1 August. Adresa Simu Ion str. Babeș 7.

Caut locuință modernă, în centru cu două camere, baie și dependințe. La ziar sub: imediat.

Domn singur, caut cameră bine mobilată în vilă modernă. Adresa la ziar.

De vânzare 3 jugăre de pământ cu pomi fructiferi. Informațiuni: Bulev. Eroilor dela Tisa No. 45.

Meditații, Profesor secundar, fost director de liceu, dă lecții particulare de Matematici pentru examene de corigențe, admitere în liceu, bacalaureat, școli speciale și particulare. Informații zilnice în str. Iosif Vulcan 9 (Fabric), între orele 4—7 p. m.

S'a pierdut carnetul CFR pe numele Botișel Nicolae. Găsitorul este rugat să-l predea la Teatrul Național Timișoara.

O casă de bani, sau dulap de fier pentru birou, se caută la serviciul sanitar al județului. Timișoara str. Grigorescu Nr. 1.

Cameras elegant mobilată cu acces la baie, de închiriat imediat. A se adresa: Circ. I, str. Circumvalațiunii Nr. 13.

Agentura Jurca și Plauchithiu, Lăzăreț, Făgetului 68, primește tot felul de comenzi și cumpărări, case moderne, mobilă, spațiuguri cu prețuri avantajoase. Adresa: stă Agentura este cea mai veche și cea mai bună bucură de cel mai bun renume în toată țara și întreg Banatul. Toți doritorii să se adreseze la agentura. Informațiuni: la ziar. Încrederea, serviciu prompt. Aveți în vedere: 1 aranjament de prăvălie, complet foarte ieftin. Moșie aproape de oraș, 7 km. castel, parc, 135 jugăre, ma calitate. 1 casă modernă urgentă vânzare.

Casă nouă de vânzare ieftin, Timișoara str Memorandului 2.

## Răsculații din Ipi sunt conduși de kirul din Ipi

Shanghai, 10. (Rador) — În urma războiului din Waziristan, spondulele agentiei DNB află din nou că aceste turburări iau proporții ce în ce mai mari.

Răsculații de sub conducerea lui din Ipi, au întrerupt complet comunicațiile în regiunea Dattakhel și au vărsat nenumărate acte de sabotaj în regiunea Daur. Englezii au trimis pe din Bannu și Bazmak spre regiuni.



# INFORMATIUNI

## CALENDAR

JOL 10 IULIE

Sfinții 45 Martiri din Nicopolea

Sf. Rufina.

Farmacii de serviciu:

„Minerva”, str. 10 Mai 5; Circ. III; Piața Badea Cârțan 8 și Ștefan cel Mare 27; Circ. III: Str. C. Porumbescu 1; Circ. IV: Str. Preyer 1; Fratella: Panăla: L. Chioreanu; Freudorf: V. Celestea trei au serviciu permanent. Telefon 44-44.

Spectacole:

„Noaptea hotărâtoare”.

„Zorina”.

Când femeia spune „nu”.

„Zal Amy”.

Postura de poliție din Timișoara este patru locuri de dactilografie. Împărțirea posturilor se publică conștient să ocupe aceste posturi, înainte la serviciul administrativ al cerere și actele necesare.

Reuniunea elevilor surdo-muți la Institutul Timișoara. În Institutul de surdo-muți Timișoara se primesc elevi surdo-muți de 7-12 ani. Părinții cari au cereri, sunt rugați să înainteze pentru primire până la 1 Septembrie. Direcțiunea acestui așezământ, str. 15 Timișoara III, împreună cu urmasii: Extras de naștere, Certificat de naștere română, Certificat medical că nu dispune de avere, Certificat de deces, vizat de percepție. Cei care nu au mijloace materiale, pe baza cererilor de paupertate vor fi primite.

Parcul de vară (f. Igiena), Parcul Fabricii, Școala de înot, apă curgătoare, plajă, soare, etc.

REUNIUNEA SF. MARIA a Femeilor din Timișoara, va aranja o seră de 10 Iunie 1941, ora 19, în „Sala de Naștere”, lângă Parcul Scudier, la dispoziția publicului un bufet. Venitul realizat se va vârsa în „Căsuța Roșie”, Filiala Timișoara, pentru soldaților Români și Germani. Cruciada contra Bolșevismului. Se rugat, să participe în număr mare și să contribuie cu obolul său pentru realizarea nobilei scop urmărit.

Un vizitru necesătorit care este armata, sau căsătorit fără copii de carte. Leafă lunară 2300 lei și de natură. Foști sanitari, sau înalt preferați. Interesați să se prezinte seara, între orele 19-20 (7-8).

Contraveniente duse la poliție. A fost conduse la Chestura de poliție: Rozalia Dunca, din comuna Ștefan cel Mare, și Barbara Krezovici, din Deta. A fost prinsă cu 25 kgr. de carne și două cu 12 litri de țuică, pe care le-au adus dela sate să vinde.

Strangulat din cauza boalei. Adam Freslerich, de 25 ani, din comuna Lieblich, suferind de o boală incurabilă, s'a strangulat.

— Om fără nicio meserie. Gardianul public Pleșa Damaschin a prins pe Ioan Popescu, care, după ce a săvârșit o serie de escrocherii înșelând firmele comerciale și industriale în numele unor ziare pe care nu le reprezenta, — s'a apucat să facă politică subversivă, activând prin aceasta împotriva intereselor statului. Pentru această activitate Ioan Popescu a fost arestat de către organele militare, dar a reușit să evadeze de sub paza santinelor.

— Sâmbătă și Duminică va fi carne la măcelărit. Serviciile de aprovizionare de pe lângă Prefectura județului și Primăria municipiului au luat măsuri ca în zilele de Sâmbătă și Duminică să fie carne de porc, cu prețul maximal, la toate măcelăriile din oraș.

— Lăcomia te duce la rău. Fetita Silvia Trifu, de 14 ani, din Str. Câmpina 31 și băiatul Mihai Eisenmann, de 10 ani, din colonia Kunz, au căzut dintr'un pom, alegându-se cu fracturi la mâini și la picioare. Ambele victime au fost pansate de Salvare și internate la spital.

— ZIARUL „D A C I A” primește spre publicare, în mod gratuit, înștiințări cu caracter personal și familiar dela și pentru refugiații din Ardealul cedat.

### CONVOCARE

Reuniunea femeilor române din Timișoara, de sub președinția d-nei Aurelia dr. Ciobanu, secretară fiind d-na Livia col. Ionescu, în conformitate cu statutele, convoacă adunarea generală pe ziua de 19 Iulie a. c., orele 18, în sala de ședințe a internatului R. F. R., din Timișoara I., Piața Tebea Nr. 1. Ordinea de zi va fi următoarea: Cuvântul de deschidere al d-nei președintă, raportul general al comitetului și al internatului, raportul casieriei și al censorilor și proiect de buget.

## Instalații de oțel cu arc dublu pentru două ori 40 tone

Cele mai mari cuptoare de oțel cu arc din Europa lucrează la Bochumer Verein für Gustahifabrication A. G. Ele au fost fabricate de către soc. Demag. Elektrostahl și echipate electric de către AEG. Fiecare cuptor din această instalație dublă are o capacitate de 40 tone. Cuptoarele sunt alimentate prin panere. Un aparat de ridicat așează în cuptor „coșul” cu fier vechi și îl scoate din nou. Intregă operație de încălzire durează numai vre-o 2—3 minute. Fiecare recipient de cuptor este alimentat de un transformator cu o capacitate de 90000 kilovoltamperi. Schimbările de tensiune se pot opera și sub încălzitură, adică cuptoarele n'au nevoie să fie scoperite. Electrozii cuptoarelor se reglează pur electric; ei sunt ridicați și coborâți cu ajutorul unor motoare. Procedul utilizat e foarte sigur și simplu. Această instalație dublă cu arc se poate considera ca o mare reușită a industriei germane metalurgice și a celei electrotehnice. Ea și-a făcut probele în cei doi ani de funcțiune la Bochumer Verein.

## Contravenienți din jud. Arad și Bihor la dispozițiile legii pentru colectarea și folosirea lânii indigene sancționați

București, 10 (SIR). — Ministrul Economiei Naționale a aplicat următoarele sancțiuni următorilor contravenienți la dispozițiunile Decretului-Lege pentru colectarea și folosirea lânii indigene:

Szilaghi Andrei cu Lei 25.000; Boros Carol cu 40.000; Meszar Sandor cu Lei 3000; Palfi Alexandru cu Lei 25.000; Szenasi Emeric cu Lei 20.000; Balint David cu Lei 15.000; Alexandru Meszar cu Lei 100.000; Kun Grigore cu Lei 100.000; toți din comuna Zerind județul Arad.

Printr'o altă decizie, au mai fost sancționați pentru aceleași motive: Miskolczi Eugen cu Lei 50.000; Felok Iosif cu Lei 50.000; cei doi de mai sus din comuna Ciurmeghiu județul Bihor.

Schillinger Alexandru din comuna Chișeu Criș județul Arad cu Lei 10.000; Micsița Gheorghe din Tașmada județul Bihor cu Lei 60.000; Stan Gheorghe, tot din Tașmada județul Bihor cu Lei 150.000; și fabrica „Union de pâlării a. a. Jimbolia cu Lei 400.000.

## Luptele Italiene în Mediterana și Africa

Roma, 10. (Rador) — Iată comunicatul oficial publicat astăzi de marele cartier general al forțelor armate italiene:

Formațiunile noastre aeriene au bombardat în noaptea de 8/9 Iulie un aerodrom în insula Malta.

În Africa de nord, se semnalează activitate de artilerie pe frontul Tobruk. Aparatele noastre au bombardat fortificațiile cetății și au lovit pozițiile in-

mice de la Marsa Matruh și aerodromurile situate la est de această localitate, provocând incendii.

În lupte aeriene, avioanele noastre de vânătoare au doborât un aparat inamic; un alt aparat a fost doborât de artileria antiaeriană. Avioane britanice au făcut un raid la Benghazi și altul la Tripoli. În Africa Orientală, nimic special de semnalat.

## În Basarabia și Bucovina se organizează administrația

București, 10. (Rador) — În zilele de 6, 7 și 8 Iulie au avut loc trei consilii de miniștri prezidate de d. prof. Mihai Antonescu vice președintele consiliului de miniștri, cari s'au ocupat de organi-

zarea administrativă a Basarabiei și Bucovinei, de pregătirea personalului destinat administrației acestor provincii și de organizarea regimului cărui vor fi supuse.

## Anglia puternic atacată de aviația germană

Berlin, 10. (Rador) — Dela cartierul general al Fuehrerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

Pe frontul de est, luptele se desfășoară cu cel mai deplin succes.

În lupta contra Angliei aviația germană a bombardat noaptea trecută uzinele de armament dela Birmingham a șantierelor statului și a instalațiilor de aprovizionare din portul Plymouth, cum și obiectivele de războiu importante din porturile Jarmouth și Aberdeen. Numeroasele incendii mari care au izbucnit, constituie dovada succesului acestor acțiuni.

Cu prilejul unor atacuri aeriene date contra mai multor aerodromuri din sudul Angliei, au fost observate bombe care au lovit în plin avioane ce se pregăteau să decoleze.

În regiunea maritimă din jurul Angliei, avioane germane de luptă au scufundat un vapor de comerț de 3000 tone și au avariat grav cu lovituri de bombe în plin două cargoboturi.

În noaptea de 7/8 Iulie, o importantă formațiune germană de avioane de lup-

tă, a incendiat un depozit de benzină hangare, instalațiuni de aprovizionare cu benzină și răsinarile de petrol din baza navală britanică dela Haiffa.

Cu prilejul încercărilor făcute de inamic eri după amiază de a ataca litoralul Mării Mănecii și golful german, avioanele noastre de vânătoare au doborât 11 avioane de vânătoare inamice, pierderile noastre fiind de un singur avion.

Avioane de lupta engleze au aruncat noaptea trecuta bombe explosive și incendiuare în diferite puncte ale Germaniei Occidentale. Au fost câțiva morți și răniți din rândurile populației civile. Vânătorii noștri de noapte și artileria antiaeriană au doborât 16 dintre avioanele britanice care atacau.

În cursul luptelor aeriene victorioase date eri deasupra Mării Mănecii, escadra de vânătoare Richthoffen, a doborât a 644, a victorie aeriană, atingând astfel cifra victoriilor pe care această escadră de mare tradiție o realizase până la sfârșitul războiului mondial.

Sublocotenentul Schnell a obținut a 33-a, a 39-a și a 40-a victorie aeriană.

### Cinema Capitol

POLA NEGRI în  
**Noaptea hotărâtoare**  
(DIE NACHT DER ENTSCHEIDUNG)  
cu IVAN PETROVICH  
pasionată, a cărei desfășurare va ține încredințată atenția spectatorilor.

### Cinema Thalia

**„Zorina”**  
(VERA BARENVA)

supranumită „Femeia cu cele mai scumpe picioare”.  
Un film-revistă în care aventura, dragostea, muzica și dansul sunt în fiecare scenă!

### Cinema Apollo

**Când femeia spune „nu”**

O comedie delicioasă, plină de picanterii, haz și voință.  
OLIVIA DE HAVILLAND mai tânără și elegantă ca niciodată, interpretează pe picanța eroină. Alături de ea partenerul ei DIK FOWELL.

# ULTIMA ORĂ

## D. General Ion Antonescu conducătorul Statului Român donează două milioane lei spitalului Sft. Spiridon din Iași

BUCUREȘTI, 10. — (SIR). — D. General Ion Antonescu conducătorul statului și președintele consiliului de ministru a dat următorul comunicat:

In inspecțiile făcute, multe din spitalele vizitate aveau foarte mari lipsuri în organizare, dotare și încadrare și deasemenea lăsau foarte mult de dorit din punct de vedere al curățeniei.

Astăzi vizitând spitalul Sft. Spiridon din Iași am găsit totul în perfectă ordine. Serviciul era foarte bine organizat, răniții bine tratați. Peste tot era o curățenie exemplară și mai presus de toate o vizibilă străduință din partea tuturor de ași face complet datoria, aducând cât mai multă alinare în vindecarea ostășilor răniți.

Aduc mulțumirile mele întregului personal al spitalului Sft. Spiridon din Iași



GENERALUL ION ANTONESCU

## Un sătean din jud. Fălciu a descoperit și predat un spion sovietic Recompensa acordată de d. Mihai Antonescu vice-președintele consiliului de ministri

București, 10. (Rador). — Săteanul I. Latu din comuna Duda, jud. Fălciu, descoperind în primele zile ale războiului un spion sovietic în comuna sa, l-a predat autorităților.

D. vice președinte al consiliului de mi-

nistru Mihai Antonescu, a dispus să se trimită săteanului 20.000 lei pentru ași cumpăra cu acest ajutor unele trebuințe gospodăriei lui și l-a propus Majestății Sale Regelui pentru decorare.

## Reglementarea circulației evreilor din Buzău

Buzău, 10. (Rador). — D. inginer Valeriu Teodorescu, primarul orașului, în interesul ordinii publice a hotărât următoarele: Se aduce la cunoștința întregii populații evreiești din acest oraș de orice vârstă, că începând de pe ziua de 4 Iulie a. c. și până la nouă dispoziții, îi este interzis a ieși din domiciliu, între orele 20 seara, până a doua zi la orele 7 dimineața.

Nu este permisă nici un fel de adunare, petrecere sau vizită între prieteni

sau rude, a sta prin berării, cofetării, la spectacole, etc.

## Bolșevicii luptă îngropati în pământ de comisarii politici

Stare de spirit dezastruoasă în armata comunistă

Berlin, 10. (Rador). — In cursul luptelor date în sectorul sudic al frontului oriental, trupe germane de infanterie

au dat în zilele de 6 și 7 Iulie peste soldați bolșevici cu mitraliere ascunse în tranșee. Soldații erau postaji în găuri

complet închise având și umerii perijii cu pământ: Numai mâinile erau libere pentru a putea să tragă și au ținut poziția până la ultimul moment.

Câțiva din acești soldați sovietici luați prizonieri de soldații germani au declarat că fuseseră siliți de comisarii politici să sape un șanț și să intre în el ca apoi comisarii să astupe șanțul cu bată pământului în jurul oamenilor. Acest procedeu, ei au fost siliți să îl facă până la ultima suflare.

## In Japonia se afirmă că președintele Roosevelt a sporit primejdia extinderii războiului Ocuparea Islandei înseamnă aruncarea poporului american în războiu

Tokio, 10. (Rador). — Corespondentul Agenției DNB transmite:

Ocuparea Islandei de către trupele americane este urmărită în Japonia cu un viu interes. Cercurile militare și politice constată după cum anunță agenția Domei că Statele Unite au pătruns în re-

giunea în care Germania duce operații de războiu punându-l în fața unor fapte împlinite.

Nu se pot vedea ce legături are Islanda cu emisfera apuseană. Islanda se află în primul rând în afara celei emisfere iar în al doilea rând în zona operațiilor mi-

litare germane.

Președintele Roosevelt a călcat promisiunea solemnă că nu va trimite trupe în afara emisferei de vest iar acțiunea sa a sporit primejdia extinderii războiului.

## Submarin englez avat de avioane italiene în Mediterana

Roma, 10. (Rador). — Corespondentul agenției Stefani din Madrid anunță că la 8 Iulie, un submarin englez a fost atacat în Mediterana de avioane italiene.

Echipajul a povestit că submarinul a fost atacat în Mediterana de avioane italiene.

## Rubla rusească nu mai are valoare

In Basarabia, Moldova și Bucovina unitatea monetară va fi leul.

BUCUREȘTI, 10. (Rador). — Monitorul Oficial cu data de Miercuri, publică următorul decret lege: Art. 1. cu începere dela data publicării prezentului decret. lege, unitatea monetară pe tot cuprinsul teritoriilor realipite din: Basarabia, Bucovina de nord și Moldova de nord, va fi leul.

Articolele următoare prevăd că deținătorii de ruble sunt obligați să le deponeze la Banca Națională a României.

Dela această dată, ruble URSS nu are valoare.

Cei ce nu se vor supune, vor fi sancționați.

## Revoltă în India

Newyork, 10. (Rador). — Corespondentul agenției DNB anunță:

„Associated Press” află din Simla (India), că în Waziristan au căzut în lupte dintre răsculați și trupele indiene 30

rebeli și doi soldați.

Bebeli stau sub conducerea celui mai puternic. Aceiași baterii din luptă mai multe baterii sovietice a distrus două. Tot ea a imprăștiat loane bolșevice de infanterie și de vehicule de tot felul.

## Forța și rapiditatea germană la est

Berlin, 10. (Rador). In cursul curajoaselor atacuri date de trupele germane, pe frontul de est, forța extraordinară și rapiditatea tirului bateriilor antiaeriene germane s'a dovedit a fi ucigătoare pentru bolșevici.

Astfel, o baterie antiaeriană care fu-

sese atacată de o formațiune bolșevică a distrus șase care sovietice de cel mai puternic. Aceiași baterii din luptă mai multe baterii sovietice a distrus două. Tot ea a imprăștiat loane bolșevice de infanterie și de vehicule de tot felul.